



读者至上

星期三

2023年3月15日

农历癸卯年二月廿四

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岚



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4716 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 李艳

## 四川畅通要素流动渠道 推动城乡融合发展

党的二十大报告明确提出要“坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动”。四川省委提出以“四化同步、城乡融合、五区共兴”统揽四川现代化建

设全局，把城乡融合摆在全局工作的突出位置。3月13日，四川省人民政府新闻办公室举行“城乡融合”主题发布会的首场发布，主题为“畅通要素流动渠道推动城乡融合发展”。

当前，四川省城乡发展处于深度

融合时期，与城镇相比，农村在资源要素配置、公共服务供给、生态环境保护等方面还存在差距。加快推进城乡融合发展，不断改善城乡发展面貌是需要抓紧的一项重要工作。四川强调要坚持以城带乡、以工促农，统筹推进新型城镇化和乡村振兴，推动城市基础设施向乡村延伸、公共服务向乡村覆盖、现代文明向乡村传播，加快形成城乡共同繁荣的新局面。要优化空间布

局，推动城乡产业深度融合；要构建宜居宜业的城乡环境，推动资本、技术、人才双向流动；要深化农村土地制度改革，突破城乡要素市场化配置的障碍；要保护城乡历史文化，让人们记得住乡愁。

具体工作层面上，四川省将按照“严守自然资源安全底线、维护资源资产权益”要求积极采取措施，包括加快构建城乡一体的国土空间规划体系；坚决落实耕地保护的目标任务；强化城乡

建设用地的保障；加强国土空间生态保护修复；做好城乡地质灾害防治工作；推进城乡自然资源调查监测工作，以确保上述决策部署落地落实。发布会上，四川省自然资源厅党组成员、总规划师陈涛介绍了促进城乡要素流动有关情况，四川省科技厅、中国人民银行成都分行相关负责人回答了记者提问。

据四川日报



石漠化土地变身「聚宝盆」

随着气温回升，四川省华蓥市利用天池湖畔治理后的石漠化土地种植的果树青脆李，目前正花满枝头。如雪的李花将昔日荒芜的湖畔点缀得生机勃勃，美丽迷人。

华蓥市将天池湖畔石漠化治理作为乡村振兴和生态文明建设的重要内容，整合用好植树造林、石漠化治理等项目资金，在仁和、伍家坳等村连片种植青脆李等优质水果3600余亩，使百无一用的石漠化土地结出了“致富果”，变成了“聚宝盆”。

特约记者 邱海鹰 摄

## 四川广元朝天区：抓项目强产业优服务 支撑带动工业经济高质量发展

□乔攀祥 张敬 本报记者 魏彪 文/图

近日，在位于四川广元朝天经济开发区七盘关工业园的广元旭航构件制造有限公司内，2022年9月份投产的2000T全自动铝型材挤压生产线正紧张有序运行。一根根铝棒经过加热、挤压、表面处理等工序后，变成一张张扁平的铝型材。而仅这一条生产线，月产铝型材就达500余吨、产值1100余万元。

“在2000T全自动铝型材挤压生产线刚建成的时候，曾面临无法顺利投产的问题。”旭航构件制造有限公司办公室主任李海鹏介绍，生产线建成后，主要面临天然气供气指标不够、天然气单价高的问题，不但影响到企业的生产成本，也极大影响了公司后期3600T全自动铝型材挤压生产线的投资扩能。

了解到旭航构件制造有限公司所面临的困难后，朝天经济开发区第一时间开展协调工作，协调供气公司对重点企业用气实行“一企一策”，调整旭航构件制造有限公司供气指标，并对用气价格给予优惠。如今，旭航构件制造有限公司不仅新生产线顺利投产，3600T全自动铝型材挤压生产线

也正在加快建设，预计6月底全面建成投产。

近年来，围绕朝天区工业经济“做大总量、做优质量、创新发展、绿色发展”思路和“产业集群、园区集中、产城融合、两化互动”布局，朝天经济开发区深入实施“工业强区”发展战略，通过强化生产要素保障，提升惠企服务效能，奋力推动全区工业经济高质量发展。

除强化企业生产要素保障外，朝天经济开发区还持续创新完善干部联挂园区工业企业和项目制度，围绕各项惠企政策压紧压实干部常态化解决企业发展困难问题服务责任，不断提升惠企服务效能。

“经开区干部职工联挂园区工业企业和项目工作机制，是对全区重点企业和服务的绿色通道和现场办公制度的完善，联挂干部主要负责及时了解企业生产经营情况、项目建设进展情况，帮助协调解决有关问题，促进企业生产建设需求的及时满足。”充分发挥联挂作用，搞好企业生产运行服务保障，朝天经济开发区联挂味欣食品科技有限公司干部李世甫介绍，目前，味欣食品科技有限公



司运行状态良好，一季度产值有望实现2000万元。

在多项实打实的举措之下，一年来，朝天经济开发区改革和创新发展工作成效显著，2022年，园区实现规模以上工业产值105亿元，园区规上工业总利润突破14亿元以上；完成工业投资10亿元；新增培育龙圣达建材、梓曾生态农业、旭航构件3家企业进规，规上企业总量突破40家；朝天经济开发区在全省开发区综合评比中再次被评为

为优秀开发区。

“强保障，优服务，奋力推动工业经济高质量发展。”朝天区企业服务中心主任何化勇介绍，下一步，经开区将持续贯彻落实工业强区战略部署，抢抓新一轮经济发展机遇，深入开展工业经济提振三年行动，全面推进园区开发、招商引资、项目建设等工作，持续优化营商环境，全力以赴拼经济、促发展，加快推动园区工业经济高质量发展。

GRCB  
贵阳农商银行  
GUIYANG RURAL COMMERCIAL BANK  
——乡村振兴特色银行——

国家税务总局贵州省税务局  
落实 减税降费  
促进 经济高质量发展

ICBC  
中国工商银行  
贵州省分行

贵州双龙航空港经济区  
GuiZhou Shuanglong Airport Economic Zone  
www.sl.gov.cn  
以人为本 尊重自然  
传承历史 绿色低碳

贵阳市市场监督管理局  
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration  
(知识产权局、药品监督管理局)  
创新监督方式  
加强监督管理

贵阳市综合行政执法局  
贵阳南明城市管理 贵阳南明绿化环卫  
生态林城  
文明执法

爽爽贵阳 心学修文  
SHUANGSHUANG GUIYANG XINXUE XIUWEN  
从心开始的地方

版式编辑: 肖琴 责任校对: 颜国武